






Off enbach´ta beyin fırtınası

5 Mart 2010 tarihinde, T.C. Frankfurt Başkonso-
losluğu öncülüğünde, Türk iş dünyasına yönelik 
bir bilgilendirme toplantısı düzenlendi. Ev sa-
hipliğini Türk-Alman Kulubü yaptı. Toplantıya 
Hessen eyaletinin  önde gelen Türk ve Alman 
şirket sahiplerinden ve yöneticilerinden oluşan 
80 kişilik bir grup katıldı. Toplantıda uzmanlar 
birer sunum yaparak önemli konulara değindi-
ler. En çok üzerinde durulan konu, gençlerimiz-
de görülen yüksek işsizlik oranları ve gençleri-
mizin yeterince mesleki eğitim imkanlarından  
yararlanmamaları oldu. Sunumların ardından 
katılımcılar, konuşmacılara sorularını yönelt-
me imkanı buldular. Toplantıda İŞTE BİLGİ´nin 
sunduğu hizmetler tanıtılarak, üretilen çözüm 
önerileri arasında yer aldı. Büyük ilgi gören top-
lantının sonunda katılımcılar, İŞTE BİLGİ ekibi ta-
rafından bire bir danışmanlık hizmeti aldılar.     

Unternehmer kamen in Off enbach 
zusammen

Am 5. März 2010 wurde eine Informationsveran-
staltung, organisiert von dem türkischen General-
konsulat in Frankfurt im Deutsch-Türkischen Klub, 
für türkische und deutsche Unternehmer in Off en-
bach durchgeführt. Während der Veranstaltung 
hielten Referenten zu unterschiedlichen Themen-
schwerpunkten Vorträge. Im Mittelpunkt standen 
die Ausbildungssituation von Jugendlichen und die 
erfolgreiche Integration der Personen mit Migrati-
onshintergrund in Deutschland in das Arbeitsleben. 
In diesem Rahmen wurde İŞTE BİLGİ den Teilneh-
menden als ein konkreter Lösungsansatz vorgestellt. 
Sie hatten danach die Gelegenheit, von İŞTE BİLGİ-
Referenten beraten zu werden. Im Anschluss an die 
Informationsveranstaltung konnten die Teilnehmer 
Informationen und Erfahrungen austauschen und 
Geschäftskontakte knüpfen.                                               

İŞTE BİLGİ vor Ort /  İŞTE BİLGİ yakınınızda 
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Meslek eğitimi sunmak isteyen 
yöneticiler bir araya geldi

18 Mart 2010 tarihinde, Duisburg Zanaat Eğitim 
Merkezi’nde işyeri sahipleri bir araya gelerek, 
işletmelerinde meslek eğitimi imkanı sunabil-
mek için hangi kurumdan hangi yardımı alabi-
leceklerine dair bilgilendirildiler. “İşletmenizde 
meslek eğitimi imkanı sunarak avantajlardan siz 
de yararlanın!” başlıklı toplantı, İŞTE BİLGİ ve Pe-
tek e.V. tarafından, Duisburg Zanaatkârlar Birliği 
(Kreishandwerkerschaft Duisburg), Sanayi ve 
Ticaret Odası Duisburg (Niederrheinische IHK 
Duisburg) ve Çalışma Ajansı (Arbeitsagentur) 
ortaklığı ile düzenlendi. 40 girişimcinin katıldı-
ğı toplantıda uzmanlar, çeşitli bilgiler verdiler. 
Sunumların ardından katılımcılar, sorularını uz-
manlara bire bir yöneltebilme imkanı buldular. 
Toplantının tümü 2 dilli olarak düzenlenmiş ve 
İŞTE BİLGİ uzmanları tarafından tercüme edil-
miştir.                        
  

Informationsveranstaltung: Wie werde ich 
ein Ausbildungsbetrieb?

Am 18. März 2010 kamen Unternehmer / Betriebs-
inhaber im Bildungszentrum Handwerk in Duisburg 
auf der Informationsveranstaltung zum Thema “Wie 
werde ich ein Ausbildungsbetrieb?” zusammen. Auf 
der Veranstaltung, die von İŞTE BİLGİ gemeinsam 
mit Petek e.V. organisiert und von der Kreishand-
werkerschaft Duisburg, der Niederrheinischen IHK 
Duisburg und der Arbeitsagentur unterstützt wur-
de, wurden die Teilnehmenden darüber informiert 
wie sie qualifi ziertes Personal und Nachwuchskräfte 
fi nden können. Die Teilnehmenden hatten die Ge-
legenheit, den Referenten ihre Fragen rund um das 
Thema zu stellen. Die 40 Teilnehmenden konnten 
anschließend mit anderen Betrieben und Bildungs- 
und Beratungsdienstleistern Kontakte knüpfen und 
Erfahrungen austauschen. Die Veranstaltung wurde 
zweisprachig, sowohl auf Deutsch als auch auf Tür-
kisch, durchgeführt.                                                                
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İŞTE BİLGİ’den nasıl haberdar oldunuz?
İnternette araştırırken İŞTE BİLGİ sayfasının içe-
riğini okudum ve yapmak istediğim iş ile ilgili 
olarak irtibata geçtim. 

Hangi eğitim hizmetlerine (kurs, seminer vb.) 
katıldınız? 
İŞTE BİLGİ ekibinin yönlendirmesi ile IHK 
Mannheim´da işyeri kurma seminerine 
Kronach´da da makina üreticilerinin seminerle-
rine katıldım. Daha sonra kendi işimi kurdum. 
İşyeri kurma seminerlerine katılım, alınacak teş-
vik primleri için önemlidir ve teşvik alımını ko-
laylaştırır

Aldığınız hizmetin size ne tür faydaları dokun-
du? 
Şirket kurma, hukuk ve sigorta konularında de-
taylı bilgi edindim ve şirketimi, sağlam bir teme-
le oturtmuş oldum. IHK gibi önemli kurumlarla 
geleceğe yönelik sağlam köprüler kurma imka-
nını yakaladım. Benim için çok yararlı olan bu 
seminere beni yönlendirdiğiniz için sizlere çok 
teşekkür ediyorum.
İŞTE BİLGİ, kendi alanında Avrupa´da tektir ve 
girişimcilere, İŞTE BİLGİ´nin internet sayfasına 
sıkça girip okumalarını tavsiye ediyorum.             

Der Eberbacher Existenzgründer İlker Tunalı wurde 
durch seine Internetrecherche auf İŞTE BİLGİ auf-
merksam. Nach der Kontaktaufnahme mit dem İŞTE 
BİLGİ-Team über die kostenlose Hotline wurde er 
intensiv beraten und zu dem Existenzgründungsse-
minar in Mannheim weitergeleitet. In dem Seminar 
erhielt Herr Tunalı Informationen über verschiede-
ne Fördermöglichkeiten. Er hatte die Gelegenheit, 
Fragen rund um die Existenzgründung zu stellen. Er 
dankt dem İŞTE BİLGİ-Team für die Erstberatung und 
hoff t, dass auch andere Existenzgründer/-innen von 
diesem kostenlosem Angebot Gebrauch machen 
werden.

İsim / Name: İlker Tunalı
Yaş / Alter: 34 
Şehir / Wohnort: Eberbach  
Branş / Branche:  İkinci el makina ticareti / 
Handel mit Second-Hand Maschinen
Aldığı hizmet  / Bildungs- und Beratungsange-
bot: IHK Mannheim´da işyeri kurma semineri / 
Existenzgründungsseminar der IHK zu Mann-
heim

İŞTE BİLGİ, İşte Başarı! / Mit İŞTE BİLGİ zum Erfolg !
İsim / Name: Aysun Doğancı
Yaş / Alter: 37 
Şehir / Wohnort: Aachen 
Branş / Branche: Ev hanımı / Hausfrau
Aldığı hizmet / Bildungs- 
und Beratungsangebot: Türkçe protez tırnak 
semineri / Innovative Nagelkosmetikseminar 
auf Türkisch

İŞTE BİLGİ’den nasıl haberdar oldunuz?
İŞTE BİLGİ’den ilk olarak internette yapmış oldu-
ğum araştırmalar sonucunda haberdar oldum. 
Sayfada işlenilen konular, özellikle iş kurma ve 
eğitim konuları, son derece ilgimi çekti, ben de 
ücretsiz bilgi hattı üzerinden İŞTE BİLGİ danış-
manlarına ulaştım. 

Hangi eğitim hizmetlerine (kurs, seminer vb.) 
katıldınız? 
Uzun zamandır tasarladığım iş projesi hakkında 
İŞTE BİLGİ’ye fikir danışmak amacı ile ücretsiz bil-
gi hattını aradım. Uzmanlar ihtiyaçlarımı tespit 
ettikten sonra bir protez tırnak eğitim merkezin-
de Türkçe olarak sunulan kursa yönlendirildim. 
Teşvikler hakkında da bilgi aldıktan sonra kursa 
katıldım ve şu an işyeri açmak için gerekli ruhsat 
alma işlemleri başlamış durumda.  

Aldığınız hizmetin size ne tür faydaları dokun-
du? 
Yapmak istediğim iş hakkında daha detaylı ve 
sağlıklı bilgi edinme imkanım oldu. Artık kendi-
me daha çok güveniyor, işyerimi açma konusun-
da kendimi daha cesaretli hissediyorum. İŞTE 
BİLGİ ekibinin yönlendirmesi sayesinde doğru 
bilgi edinerek işyerimi açabileceğim.                     

Aysun Doğan ist eine Hausfrau aus Aachen, die sich 
schon seit langem mit Hand-Kosmetik beschäftigt. 
Sie hat sich beschlossen ihr Hobby zum Beruf zu 
machen und erkundigte sich daher zunächst über 
das Internet, worüber sie auf die İŞTE BİLGİ-Seite 
gestoßen ist. Nach der Kontaktaufnahme über die 
kostenlose Hotline wurde sie über ihre Weiterbil-
dungsmöglichkeiten und verschiedene Fördermit-
tel beraten. Im Laufe der Gespräche mit den İŞTE 
BİLGİ-Referenten, entschied sie sich, einen Nagelkos-
metikkurs zu besuchen, um Ihre Kenntnisse vor der 
Existenzgründung zu erweitern. So konnte sie neben 
praktischen Fertigkeiten auch mehr über Kundenbe-
treuung erfahren. Bald wird sie mit Hilfe von İŞTE 
BİLGİ ihr Gewerbe anmelden und in die Arbeitswelt 
einsteigen.



Pazarlama ve satış  /
IHK-Fachkraft Marketing und Vertrieb
Günümüz iş dünyasında tüm işletmeler, piyasanın 
şartlarına uyum sağlamak zorundadırlar. Şirketlerin, 
stratejik alanda yeni işletme yöntemleri geliştirerek, 
geleceğe dönük yeni iş alanları, hedef kitleler, yeni 
piyasalar keşfetmeleri ve yeni teknolojileri kullanma-
ları gerekir.
Katılımcılar bu kursta, iletişim kurma tekniklerini 
planlamayı, kontrol etmeyi ve ayrıca dağıtım çözüm-
leri bulmayı ve geliştirmeyi öğrenirler. Pazarlamanın 
temel bilgilerinin yanısıra, kullanılan araçlarda katı-
lımcılara öğretilmektedir.
Süre: 150 saat, Pazartesi ve Çarşamba günleri, 
saat 18:00 ile 21:15 arasında
Tarih: 05.05.2010
Yer: SIHK- Seminargebäude, 
Körnerstr. 41, 58095 Hagen                                               

Girişimcilik semineri  / 
Existenzgründungsseminar
Bir işletme kurmadan önce çok iyi bir ön çalışma ya-
pılması gerekir. Ancak bu şekilde uzun vadede başarı 
yakalanabilir. Bunun için de öncelikle, işyeri kurma 
konseptinizin hazır olması önemlidir. Bu iş planınızın 
nasıl olması gerektiği, IHK Rhein-Neckar´ın düzenle-
miş olduğu işyeri kurma seminerlerinde uzmanlarca 
başka konularla birlikte anlatılmaktadır. Bu seminer 
katılımcıların, kendi başlarına iş planlarını oluşturabi-
lir bir duruma gelmelerini hedeflemektedir. 
Süre: 09:00 ile 17:15 saatleri arasında
Tarih: 11.05.2010
Yer: IHK Rhein-Neckar, 
Hans-Böckler-Straße 4, 69115 Heidelberg                   

Franchise sisteminin sunduğu fırsatlar /
Gründer-Workshop: Chancen im Franchising
İşyeri kurmak isteyen bir kişinin, her konuda bilgi sa-
hibi olması gerekir. Örneğin, satış, finans, tasarımcılık, 
reklam, piyasa araştırmacılığı gibi. İşyerini “Franchise” 
sistemi ile kurmak isteyen bir girişimciye “Franchise 
satıcısı”, her yönüyle düşünülmüş ve hesaplanmış 
olan bir iş paketini sunmaktadır. Bu ürün, pazarda 
denenmiş ve başarılı olmuştur. Bu denenmiş ve ken-
dini ispatlamış olan iş modeli, yeni bir işyeri kurmak 
isteyenlere daha bir güven ve kolaylık sağlamaktadır.
Süre: 16:00- 18:00 saatleri arasında
Tarih: 23.06.2010
Yer: Industrie- und Handelskammer zu Essen, 
Am Waldthausenpark 2, 42127 Essen                             

Kurslar ile ilgili daha detaylı bilgi almak için 
ücretsiz bilgi hattımızdan bize ulaşabilirsiniz: 

Dışardan bitirme sınavı ile büro elemanı ola-
rak diploma sahibi olun / Bürokauffrau/-mann 
– Vorbereitung zur IHK-Externenprüfung
İşyerinizde uzun yıllar muhasebe, ticaret veya sekre-
terlik işleriyle ilgilendiyseniz, Karlsruhe Sanayi ve Ti-
caret Odası Eğitim Merkezi’nin (IHK Bildungszentrum 
Karlsruhe) sunduğu imkanlardan yararlanabilirsiniz. 
Bu kurs, büro elemanı olarak diploma sahibi olmak 
isteyenler için, dışardan bitirme sınavına hazırlık kur-
su olarak sunulmaktadır. 
Süre: Pazartesi, Çarşamba ve Perşembe günleri
17:45 – 21:00 saatleri arasında
Yer: IHK-Bildungszentrum Karlsruhe GmbH, 
Lammstr. 13-17, 76133 Karlsruhe
Tarih: 11.10.2010 tarihinden itibaren bir yıl              

Fırıncılara yönelik ustalık sınavına hazırlık 
kursu / Vorbereitungslehrgang auf die Prüfung 
zum/r Bäckermeister/in 
Bu kurs, ustalık belgesi almak isteyen fırıncılara yöne-
lik dört bölümden oluşan bir hazırlık kursudur. Birinci 
ve ikinci bölüm, meslek deneyimi ve teori derslerin-
den oluşmaktadır; üçüncü bölüm işletme ve hukuk 
derslerinden, dördüncü bölüm ise pedagoji dersle-
rinden oluşmaktadır.  
Süre: Pazartesi-Cuma, 8:10-16:15 saatleri arasında
Yer:  Württembergische Bäckerfachschule e.V., 
Wilhelmstrasse 7, 70182 Stuttgart
Tarih: Birinci ve ikinci bölüm: 
25.10.2010 – 05.02.2011 tarihleri arasında                

Bayanlara yönelik işletmeci diploması / 
Fortbildung zur Geprüften Fachwirtin für 
kaufmännische Betriebsführung 
Muhasebeci olarak meslek eğitimi diplomasına sa-
hipseniz veya uzun yıllar muhasebe, organizasyon 
veya sekreterlik bölümlerinde çalıştıysanız, bu kurs 
ile kendinizi geliştirme fırsatı bulabilirsiniz. Siz de sa-
nayi ve ticaret odası tarafından tanınmış bir diploma-
ya sahip olabilir ve geleceğinizi güvence altına ala-
bilirsiniz. Kursta, şirket ve personel planlaması yanı 
sıra organizasyon ve muhasebe konuları işlenecektir. 
Ayrıca kurs sonunda, ek bir sınava girerek eğitmenlik 
sertifikası sahibi de olabilirsiniz.
Süre: 17:00-21:00 saatleri arasında
Yer:  Württembergische Bäckerfachschule e.V., 
Wilhelmstrasse 7, 70182 Stuttgart
Tarih: 06.05.2011-19.05.2012 tarihleri arasında     

0800-12 45 444     

KRV eyaletindeki önemli eğitim ve danışmanlık hizmetlerin-
den bazıları / Für Sie ausgewählte Bildungs- und Beratungsangebote
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